NOJIUTEX

Caukr-Tetepbyprokmi
NOAMTEXHHYECKWA YHUBEDCWTET
Metpa Benwkoro

Pazgen Ne 02. TluddepenimanbHoe ncyuciaeHne GyHKIun oTHON

MIEPEMEHHOU

Tema Ne 03. MccnenoBanue dhyHKImiA Metogamu 1uddepeHInaabHOro

HCUYHNCIICHUA

[Ipaktuueckoe 3anstre Ne 13. [Toctpoenue rpaduxoB GhyHKIUH,

3aJaHHBIX ABHO



Y4yeOHbIE BONIPOCHI

1. IIpuMeHeHne MPOU3BOAHBIX K UCCIEIOBAHUIO (PYHKIIHIA.

2. Ioctpoenue rpadukoB QPyHKINH, 3aJaHHBIX SIBHO.



[1an uccnenoBanusa

1. Onpenenutb 006JaCTh CYIIECTBOBAHMS (DYHKIIUU U HCCIIEOBATh MOBECHUE
(GYHKIIMU B TPAHUYHBIX TOYKAaX 00JACTH CYIIECTBOBAHUS.

BrissicHUTE cuMMeTpuio rpadyka v MepruoInIHOCTb.

Haiitu Touku pa3psiBa QyHKIIMHU U IPOMEXKYTKH HETIPEPHIBHOCTH.

Omnpenenuts HyMH (QyHKIIUN U 00JaCTH MOCTOSHCTBA 3HAKA.

A

Haiity Touku SKCTpeMyMa U BBIICHATH MPOMEXKYTKH BO3PACTAHUS U
yOBIBaHUS (PYHKITUH.

6. Omnpenenuth TOUYKH Mepernda U yCTAaHOBUTH MTPOMEKYTKH BBITYKIOCTH H
BOTHYTOCTH Tpaduka QpyHKIUH.

7. HalTy acHMITOTHI B CIy4ae UX CylIECTBOBAHUS.

Pemienust
1471. TloctpouTts rpaduk GyHKIUH y=3x—x° .
Pemenne: 1) QyHkius onpenesieHa Ha BCEH YUCTIOBOM OCH;

lim (3x—x3):—oo, lim (3x—x3):+00.

X—>+00 X—>—®0
2) GyHKIUS — HeUeTHas, TaK Kak y(—x)=y(x).
3) dyHKIMS HeMpepbIBHA HA BCEH YHCIIOBOM OCH;

4) y=3x—x’ :x<3—x2):x(x/§+x)(\/§—x),

y=0 mpu x=0 HIPH x=+3, TO ecTh, rpaduK HYHKIMHI MEPECceKacT 0Ch
aBCIMCC B TOUKAX x=0 1 x =13
y>0 Oopu x<—+/3 U upu 0<x<\/§; y<0 Oopu —v3<x<0 1 x>A3.

5) y'=3(1-x"); x=%1 — cTaumoHapHsie TOuKH, y(1)=2, y(-1)=-2;

y'>0npu —-1<x<1; y'<0 nipu x<—-1 unpu x>1;



Ha MPOMEXYTKE —1< x <1 (DyHKIIUS BO3pACTAET,
Ha MPOMEXKYTKAX —oo < x<—1 U 1< x <o PyHKIUS yOBIBACT.

B Touke (—1;-2) GyHKIMSA MMeeT JTOKaJIbHBII MUHUMYM, B Touke (1;2) —

JIOKaJIbHBI MAKCUMYM.

6) " =—6x;

y'=01upu x=0; y">0 opu x<0, y">0 opu x<0;

Ha npomexyTke —oo < x <0 (YHKIMS BBITYKJIa, HA IPOMEKYTKE 0 < x < +o0

¢yHkuus BoruyTa; Touka (0;0) — Touka meperuoa.

7) limM= lim (3-x*)=—c0, lim 2(x) _ lim (3-x") =—o0.

X—>+00 x X—>+00 X—>—00 x X—>—00

ACHUMIITOT HET.

Puc. 1. Tpaduk pynxmum y =3x—x° .

(x+ 1)3 '
(1)

1481. [Toctpouts rpaduxk GyHKIUU y =

Pemenne: 1) Gpysxims onpenernena Ha (—oo;1)U(1;+0);



lim y(x)=+c, lim y(x)=+0, lim y(x)=—o0, lim y(x)=+o;

x—1+0 x—1-0 X—>—0 X—>+0

2) rpadux GpyHKUNH He oOnagaeT cuMmeTpuei; y(x) — QyHKus

HCTICPUOANYICCKAs,

3) dyHKIus HenpepbIBHA Kak ApoOHO-paloHa bHas Ha (—oo;1)U(L;+0) ;

x=1 — TOYKa pa3pbIBa BTOPOro poiaa,
npsiMast x =1 — BEpPTUKAJIbHASA ACUMIITOTA;
4ynpu x=0 y=1,0pu x=-1 y=0;
y>0mnopu x>-1, y<0mpu x<-1.

(o 3 (o) 22 (k1) (9 +1) (B(r=1)=2(x+1) _ (x+1) (x-5)
) ()= (r-1) i (x-1) T Gey

x=-1, x=5 — cTauuoHapHsle TOUKH, y(-1)=0, y(S):2—27;

y'>0mOpu x<-1, -1<x<l ®w x>5; y'<0 1Ipu 1<x<5;
Ha MPOMEKYTKax (—oo;1), (5;+0) dyHKIHsS Bo3pacTaert,
Ha poMexyTke (1;5) dyHKuus yObIBaeT,

TOYKa (5;13,5)— TOUKA JIOKAIBHOIO MUHIMYMA;

1

6) y" = (x+1)*
R Sl (x-1) (x-1) (x-1)

(x+1)

(x=1)"

- (2(x—l)(x—5)—3(x+l)(x—5)+(x2—1)):24

Yy'=0npu x=-1, »">0 npu x>-1, x#1, y"<0 npu x<-1;

Ha IPOMEXyTKe (—o0;—1) yHKuMs BorHyTast, Ha mpomexxyTkax (—1;1), (1;+0)—

BBIIYKJIasd, (—1;0) — Touka neperuoa;



-G 2] 34

5 12 1 12 1
=x|l+—+—+0o| 5 ||=x+5+—+0| — | IPH x — 0,
X X X

npsamas y =x+ 5 — HaKJIOHHAag aCUMIITOTA.

i
y 1
1
1

20

-20

Puc. 2. I'paduk ¢pynkuum y = 5.
(x=1)

1502. IToctpouts rpaduk GyHKIHUUA y =sinxsin3x.
Pemenue: 1) Gynkuus onpeneneHa Ha BCEH YUCIOBOM OCH;

lim y(x) He cymecTByeT;

x—>*o0



2) pynkuus y€THasi, NepuonuYecKasi, HAMMEHBIINN MOJIOKUTENbHBIN TEPUOT

T =z . IlpoBeneM uccienoBaHue Ha OTpesKe [0;7];

3) dbyHKIIMS HEeTpephIBHA HA BCEH YMCIIOBOW OCH KaK IPOU3BEICHHE

AIIEMEHTAPHBIX (PYHKIIHIA;

2
4) y=0m0pu x=0, ng, x=7ﬁ, xX=r,

Touku (0;0), (0;%) , (0;%”) , (0;7) — TOYKH IepecedeHus ¢ KOOPAUHATHBIMU

OCSIMHU,;
T 2r Vs 2
y>0mnpu 0<x<—, —<x<r7m; y<0 O0ph —<x<—
373 3 3
. . v 1 ' . . .
5) y'=(sinxsin3x) :E(cos2x—cos4x) =2sin4x —sin 2x =sin 2x(4cos2x 1) ;
. T 1 1 n 1 1 4r .
CTAallMOHAPHBIC TOYKU: 0, —, 7; —arccos—~ —, 7 ——arccos—~ —,
2 2 4 5 2 4 5
, 1 1l = 1 1
»'>0 npu 0<x<—arccos—, — <X < ——arccos—;
2 4° 2 2 4
, | 1 V4 1 1
y' <0 mpu —arccos—<x<-—, 7——arccos—<x< 7,
2 4 2 2 4
1 1 V4 1 1
Ha IPOMEKYTKaX (O;EarCCOSZj’ [E;E—Earccos Z) (byHKIMS BO3pACTaET,
(1 1 72') ( 1 1 j ,
Ha MPOMCIKYTKaX | —arccos—;— |, | 7 ——arccos—;rz —yGBIBaeT,
2 42 2 4
1 1 (1 1
y| zarccos— |=—| ——| 2—-—1 =2z0.57;
2 4) 2\4 4 16

Touku (0;0), (%;—lj, (0;0)— TOUKH JOKAJILHOTO MUHUMYMa,

TOUKH larccosl;2 , ﬂ—larccosl;z — TOYKH JIOKAIbHOTO MAKCUMYMa,;
2 416 2 16



6) y'= (2sin4x—sin2x)’ =8cos4x—2cos2x = 2(800s2 2x—cos2x—4);

+ ’
8cos® 2x—cos 2x—4 =0 TpH cos2x:%;
v 1 1+4129 7 1 144129 97
y'=0 IpH x, =—arccoOs———— ~ —, X, =T ——arccos ———— ~ —,
2 16 10 2 16 10

1 1-4v129 7« 1 1-4129 27,
X, =—arccos ———— & —, X, =T ——arccos ——— =~ — ;
2 16 3 2 16 3
y T 2r 97
Y'>0mpu 0<x<—, =<x<—, —<x<71;
10" 3 310
, V2 T 2 %4
Y'<0Opu —<x<—, —<x<—.
10 373 10

Ha npomexyTkax (O;%} (%2?”), G_gﬂj (GyHKIMS BBITyKJIas;

Ha npomexyTkax (ﬂ;zj, (
10 3

2z 9%

T j— (byHKIIMS BOTHYTasl.

Touku x,,x,,x,,x,— TOUKH ieperuda, y(x )=y(x,)=0,3, y(x,)=-0,24.

7) aCUMITOT HET.

min

Puc. 3. I'paduk ¢pynknmm y =sin xsin3x, 0 < x < 7 ; BBICJICHHBIC TOYKH — TOYKH TIEPETHOA.



TANVAN TANVAN

VARV EAVARE

Puc. 4. I'paduk dpynkuum y = sin xsin3x.

321]121'—11/1 AJIA CAMOCTOATEC/ILHOIO PCIICHUSA

[TocTpouts rpaduku caeayromux GyHKIUN:

X

, 1489, y=(x+2)" —(x-2)"", 1508. y=x+e™, 1510, y=—*—.

1+x

x=2

Jx?+1

1485.6) y=

Pa3zpaGotau ct. npenonaBarenb Kageapsl BbicHIel MATEMAaTUKH

barangok A.B.



